

# ИРКУТСКІЯ

6 АВГУСТА

1866 ГОДА.

№



31.

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

СОДЕРЖАНІЕ: О доставленіи статистическихъ свѣдѣній. Воскресная школа. Протоколы. Съ Кругобайкальской дороги. Пожертвованія.

### «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.»

*О доставленіи статистическихъ свѣдѣній.*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святейшій Правительствующій Синодъ слушали дѣло о порядкѣ доставленія Духовнымъ вѣдомствомъ въ статистическія учрежденія свѣдѣній о движеніи населенія Имперіи, Православнаго вѣроисповѣданія. Приказали: Препроводить къ Преосвященнымъ Епархіальнымъ Архіереямъ, при указахъ, по экземпляру составленныхъ Центральнымъ Статистическимъ Комитетомъ при Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ формъ вѣдомостей о движеніи населенія, Православнаго вѣроисповѣ-

данія въ Имперіи, поручить имъ, Преосвященнымъ, чтобы вмѣнили въ обязанность ввѣренному имъ Духовенству и Благочиннымъ своевременно доставлять по принадлежности требуемыя свѣдѣнія, согласно приложенной формѣ и напечатаннымъ на ней, въ видѣ объясненій, правиламъ. Мая 3 дня 1866 года.

*Объясненія.*

1. Губернскій Статистическій Комитетъ высылаетъ Гг. Благочиннымъ необходимое для приходовъ количество печатныхъ бланковъ сихъ таблицъ.

2. На каждой таблицѣ, послѣ ея заглавія, должно быть выставлено тщательно къ какому уѣзду принадлежитъ приходъ, а если онъ городской, то къ какому городу.

3. Въ таблицѣ № 3-й, вслѣдъ за симъ, сверху таблицы, а въ таблицахъ № 1-и и 2-й въ особой (первой) рубрицѣ въставляется наименование церкви и названіе села въ коемъ она находится, если приходъ сельскій.

4. Въ случаѣ если приходъ переходитъ изъ одного уѣзда въ другой, или если къ городскому приходу принадлежатъ деревни, внѣ городской черты находящіяся, то свѣдѣнія по разнымъ уѣздамъ должны быть показаны отдѣльно, на разныхъ бланкахъ, а также городскіе прихожане отдѣлены отъ сельскихъ и показаны на разныхъ съ ними бланкахъ.

5. Таблицы составляются священниками за истекшій годъ и представляются Благочиннымъ не позже 1-го февраля текущаго года.

6. Благочинные, повѣривъ таблицы, высылаютъ ихъ непосредственно въ Губернскій Статистическій Комитетъ по возможности къ 15 февраля и ни въ какомъ случаѣ не позже какъ къ 1 марта.

7. Свѣдѣнія о числѣ погребенныхъ на кладбищахъ мертворожденныхъ младенцевъ, а также скоропостижно-умершихъ и найденныхъ мертвыхъ тѣль обозначаются отдѣльно на оборотъ сей таблицы.

*Примѣчаніе.* Свѣдѣнія о числѣ церквей, молитвенныхъ домовъ, монастырей, а также о числѣ монашескихъ, священно-и церковно-служителей, ихъ семействъ и проч. доставляются на основаніи прежняго порядка и по прежнимъ формамъ.

Въ Иркутской Д. Консисторіи, съ утвержденія Его Высокопреосвященства, Приказали: Напечатать о семъ въ Иркутскихъ Епархіальныхъ Ведомостяхъ къ точному исполненію.

### ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА ПРИ ИРКУТСКОЙ СЕМИНАРІИ.

По распоряженію Святейшаго Синода, при Иркутской духовной семинаріи съ началомъ наступающаго учебнаго курса, именно съ 16 сего августа, открывается Воскресная школа для приходящихъ дѣтей всякаго возраста и званія, въ которой по Воскреснымъ днямъ будутъ обучать желающихъ воспитанники семинаріи старшихъ классовъ, подъ руководствомъ особаго Наставника и подъ наблюденіемъ Ректора семинаріи; предметы обученія будутъ первоначальные, какъ то: Азбука церковная и гражданская, чтеніе церковной и гражданской печати, чистописаніе, молитвы, священная исторія, краткій катихизисъ, церковное пѣніе и, если позволять обстоятельства, объясненіе Богослуженія и Евангелій Воскресныхъ и Праздничныхъ и начала Арифметики; временемъ для занятій въ Воскресной школѣ назначаются съ 1-го октября по 1-е апрѣля 3 и 4 часа, а съ 1 апрѣля по 1 октября 4 и 5 часы по по-

лудни. О чемъ Правленіе семинаріи извѣщаетъ, съ тѣмъ, чтобы желающіе обучаться въ Воскресной школѣ при семинаріи объявили о томъ семинарскому начальству.»

## ПРОТОКОЛЫ КОМИТЕТА ПО УСТРОЙСТВУ ВЪ Г. ИРКУТСКѢ ЧАСОВНИ ВО ИМЯ СПАСИТЕЛЯ.

### 1.

Засѣданіе комитета по устройству въ г. Иркутскѣ часовни, бывшее 12 апрѣля, началось чтеніемъ протокола комитета по засѣданію, бывшему 8 числа. Означенный протоколъ по прочтеніи его, положено опубликовать, для всеобщаго свѣдѣнія, въ одномъ изъ мѣстныхъ періодическихъ изданій.

При этомъ г. членъ комитета Б. К. Кукель заявилъ, что Г. Генераль—Губернатору угодно, чтобы о мѣсть, на которомъ было бы болѣе прилично построить часовню, собрано было мнѣніе гражданъ г. Иркутска. По чему комитетъ, въ виду такового заявленія, положилъ: собрать чрезъ членовъ своихъ, по вѣдомству каждаго, мнѣнія жителей г. Иркутска, на какой именно изъ заявленныхъ комитету мѣстностей они находятъ болѣе удобнымъ построить сказанную часовню. При семъ, кромѣ означенныхъ въ протоколъ 8 апрѣля трехъ мѣстностей, была заявлена комитету еще четвертая, а именно на углу Амурской и Харлампіевской улицъ, гдѣ прежде была Иркутская провіантская комисія.

За тѣмъ комитетъ, разсуждая о планѣ, по которому должна быть построена часовня, кромѣ заключенія своего по протоколу 8 апрѣля объ учрежденіи на составленіе сего плана конкурса и даже преміи, положилъ просить члена сего Комитета Б. К. Кукеля вы-

писать чрез находящихся въ С.-Петербургѣ извѣстныхъ ему лицъ самыя лучшія какъ существующихъ, такъ и имѣющихъ строиться въ Россіи часовень; по полученіи сихъ плановъ, а также доставленныхъ, чрезъ конкурсъ, мѣстными техниками, примѣненіе таковыхъ къ предполагаемой къ сооруженію часовни и самое наблюденіе за производствомъ работъ возложить на того изъ здѣшнихъ техниковъ, чей планъ окажется лучше другихъ.

Наконецъ, въ заключеніе, была прочтена телеграмма, полученная Г. Генераль—Губернаторомъ отъ находящагося въ С.-Петербургѣ адъютанта его Есаула Смитена, съ заключающимися въ ней подробностями о счастливомъ спасеніи жизни ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА.

По выслушаніи этой телеграммы, комитетъ, съ общаго согласія, положилъ: въ благодарность за спасеніе жизни ГОСУДАРЯ послать отъ имени всей Восточной Сибири бывшему крестьянину Костромской губерніи, а нынѣ возведенному въ дворянское достоинство Іосифу Ивановичу Коммисарову Образъ здѣшняго Угодника Иннокентія, убравъ его въ золотую ризу и употребивъ для сего изъ суммы, пожертвованной на устройство часовни до 1000 руб. сер. Исполненіе по сему послѣднему заключенію принялъ на себя Г. Генераль—Маіоръ Кукель.

Комитетъ по устройству въ Иркутскѣ часовни, въ засѣданіи 22 апрѣля, былъ занятъ рассмотрѣніемъ доставленныхъ въ Комитетъ мнѣній жителей г. Иркутска о томъ, на какой изъ заявленныхъ комитету мѣстностей они находятъ болѣе удобнымъ соорудить предполагаемую къ постройкѣ часовню.

Изъ означенныхъ мѣстнѣй оказалось, что на сказан-  
ныя мѣстности поданы голоса въ слѣдующемъ числѣ,  
а именно:

1.) площадь, находящаяся между гаубтвахтою  
и зданіемъ, занимаемымъ Окружнымъ Штабомъ — 309

2.) мѣсто, находящееся на углу Амурской и Хар-  
лампіевской улицъ, гдѣ прежде была Провіант-  
ская комиссія — — — — — 163

3.) мѣсто, занимаемое домомъ мѣщанина По-  
сельскаго, находящееся на углу Большой улицы  
противъ домовъ Пестерева и Котельникова — 103.

4.) сызную площадь, гдѣ находится недавно  
учрежденный другой рынокъ — — — — — 29.

И кромѣ того лицами, согласными съ боль-  
шинствомъ голосовъ — — — — — 39.

При чемъ комитетъ, принимая во вниманіе, что раз-  
рѣшеніе мѣстности для устройства часовни должно за-  
висѣть отъ начальника губерніи, положили: обо всемъ  
вышеизложенномъ немедленно донести г. Исправляю-  
щему должность Иркутскаго гражданскаго губернатора  
и просить разрѣшенія Его Превосходительства, на ка-  
кой именно изъ означенныхъ мѣстностей возможно бу-  
детъ соорудить предполагаемую — въ Иркутскѣ ча-  
совню.

Подлинный подписали:

Предсѣдатель комитета Іосифъ Катышевцовъ.

Члены: Генераль—Маіоръ Болеславъ Кукель,

Каѳедральный Протоіерей Проконій Громовъ,

Петръ Сиверсъ,

Михаиль Михѣевъ,

Василій Федосѣевъ,

Дѣлопроизводитель А. Сизовъ.

## СЪ КРУГОВАЙКАЛЬСКОЙ ДОРОГІ.

Послѣ извѣстій о ходѣ дѣла по усмиренію возмущенія политическихъ преступниковъ на кругобайкальской дорогѣ, сообщенныхъ по 10-е число сего іюля мѣсяца, военныя дѣйствія нашихъ отрядовъ противъ мятежниковъ перенеслись главнѣйшимъ образомъ на южные склоны прибайкальскихъ горъ, перешедши которыя мятежники стали появляться въ разныхъ мѣстахъ по вершинамъ рѣкъ, направляющихся къ Китайской границѣ. Съ движеніемъ мятежническихъ шаякъ сообразовались дѣйствія и движенія войскъ, оцѣпивши всю мѣстность, въ которой укрывались бунтовщики.

Расположеніе и движеніе воинскихъ отрядовъ, обусловенныя мѣстностью и розысками слѣдовъ мятежническихъ шаякъ, — оправдались полнымъ успѣхомъ. На всѣхъ пунктахъ, гдѣ ни появлялись изъ горъ мятежники, съ видимою цѣлью пробраться за границу въ Монголію, вездѣ они были встрѣчаемы нашими отрядами, энергическимъ дѣйствіемъ которыхъ и распорядительностью воинскихъ начальниковъ къ 25 іюля, всѣ мятежническія шайки разбиты, возмущеніе окончательно прекращено, предводители (\*) и участники мятежа захвачены и переданы въ руки правосудія и спокойствіе повсюду возстановлено. (\*\*)

Въ настоящее время всѣ команды, командированныя изъ Иркутска, частью возвращены уже, частью возвращаются; казаки — распускаются по домамъ.

Слѣдственная Комиссія открыла уже свои дѣйствія.

*(Сообщено изъ Окружнаго Штаба).*

---

(\*) Шарамовичъ. Целинскій и Котковскій.

(\*\*) Подробности можно читать въ прибавл. къ Сибир. Вѣст-

## ПОЖЕРТВОВАНІЯ.

Пресвященныи Веніаминъ, Настоятель Забайкаль-  
ской миссіи получивъ въ пользу сей миссіи:

Отъ М. С. К.	—	7 р.
Отъ А. И. Чуриной	—	12 р.
— Д. И. Мещерской	—	10 р.
— Л. И. и П. Д. Софѣиныхъ	—	6 р.
— Е. В. Родионовой	—	4 р.
— О. И. Филимоновой	—	2 р.
— А и В. П. Быковыхъ	—	50 р.
и отъ Н. И. Чупалова	—	18 р.

изъявляетъ жертвователямъ искреннюю благодарность.

— При Тулуновской Покровской церкви заведенъ при-  
хожанами колоколь въ 34 п. 40 ф. стоящій 617 р. 50 к.

— При Барлукской Успенской церкви заведено прихо-  
жанами Евангеліе во 109 р. 35 копейкъ.

— Въ Кимильтейскую церковь церковный староста  
крестьянинъ Андрей Холченковъ пожертвовалъ полную  
ризицу и напрестольную одежду на сумму 202 р. на  
поновленіе иконостаса 150 р. и на предметъ построе-  
нія новаго храма 600 р. всего 952 рубля.

---

нику № 3. Мы упомянемъ только о высокомъ подвигѣ одного бу-  
рята 1-го Атаганскаго рода Бубѣева. Бубѣевъ будучи захваченъ  
мятежниками, потребовавшими, чтобъ онъ былъ ихъ проводникомъ,  
успѣлъ послать дать знать патрулямъ о движеніи шайки, а самъ  
вывелъ ее на нашъ отрядъ, расположеніе котораго было ему  
извѣстно. Бубѣевъ за свое самоотверженіе заплатилъ жизнью. За-  
видѣвши казачій отрядъ, мятежники убили его, какъ втораго Су-  
санина.



(\*) Шифровка Шенши и Котковскіи

(\*\*) Подробности можно найти въ прил. къ Сл. Вост.

# ПРИВАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

6 АВГУСТА № 31. 1866 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Братство св. Креста. Возваніе Трипольскаго митрополита. Отъ Пустынскаго Успенскаго монастыря. Съ Афона. Объявленіе.

## БРАТСТВО СВ. КРЕСТА.

Саратовскій губернскій г. предводитель дворянства отъ 12 марта сего года отнесся къ Его Высокопреосвященству, Преосвященнѣйшему Паренію Архіепископу Иркутскому, слѣдующимъ письмомъ:

«Въ Саратовской губерніи вообще, а преимущественно въ сѣверо-восточной ея части, расколъ очень значителенъ и силенъ по многочисленности своихъ послѣдователей и по фанатическому упорству въ своихъ заблужденіяхъ.

Съ цѣлію изысканія средствъ къ ослабленію онаго, съ разрѣшенія Епархіальнаго Преосвященнаго и съ согласія мѣстнаго Начальника губерніи имѣеть быть въ скоромъ времени открыто въ Саратовѣ Церковное Братство Св. креста на изложенныхъ въ уставѣ основаніяхъ.

Глубоко сочувствуя этому важному и истинно по-

лезному для православной церкви учрежденію и въ то же время сознавая, что цѣль столь высокаго и многоплоднаго по своимъ послѣдствіямъ предпріятія его вполне можетъ быть достигнута только при дружномъ братскомъ искреннемъ участіи лицъ, сердечно преданныхъ отечественной церкви, по порученію учредителей Братства, беру смѣлость просить Ваше Высокопреосвященство принять на себя трудъ извѣстить подвѣдомственныя Вамъ, милостивѣйшій Архiepиастырь, мѣста и лица о предполагаемомъ къ открытію Братствѣ и пригласить духовенство, а чрезъ него и другихъ ревнителей православія къ посильному пожертвованію въ пользу сего учрежденія.

Испрашивая себѣ и прочимъ учредителямъ братства Архiepиастырскаго Вашего благословенія съ совершеннымъ почтеніемъ и преданностію имѣю честь быть и проч.

Его Высокопреосвященство приказалъ объявить о семъ по Епархіи чрезъ мѣстныхъ Епархіальныхъ Вѣдомости, съ тѣмъ, чтобъ приношенія были отсылаемы въ г. Саратовъ, въ православное Братство Св. креста.

### **ВЪЗЗВАНІЕ**

**ТРИПОЛЬСКАГО (\*) МИТРОПОЛИТА СОФРОНІЯ СЪ ЕГО ПАСТВОЮ КЪ СЫНАМЪ ЕДИНОВѢРНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ РОССИИ.**

По всемилостивѣйшему соизволенію Его Величества, Благочестивѣйшаго Государя Императора, братской любви и благословенію Святѣйшаго, Правительствующаго

---

(\*) Городъ Триполи лежитъ при Средиземномъ морѣ, между Лаодикіею и Бейрутомъ, близъ стараго Іерусалима.

щаго Всероссийскаго Синода, мы получили давно желанное разрѣшеніе послать въ Россію одного изъ со-служителей нашей вѣры, для сбора добровольныхъ пожертвованій. Съ этою цѣлью и общаго согласія, мы отправили протоіерея нашего кафедральнаго собора, Іакова Сури. Надѣемся, что и весь Русскіе вслѣдъ за своимъ Монархомъ и богоизбранными отцами Синода, отвѣтятъ не холодностью на наши мольбы и просьбы, а братскимъ соучастіемъ въ нашихъ нуждахъ.

Подлинно, только настоятельныя нужды нашего города могли вызвать насъ на подобную рѣшимость; желаніе спасти жизнь во время пронесшейся надъ Востокомъ кровавой грозы Турокъ и Друзевъ стоило намъ нашихъ имуществъ и собственности: мы вынуждены были пожертвовать всеми нашими имѣніями, чтобы этимъ средствомъ сохранить подвергшіяся разоренію но не павшія убѣжища въ нашемъ городѣ. Мы остаемся совершенно безъ средствъ и не можемъ продолжать постройки заложенаго у насъ храма. Кому неизвѣстно, какъ глубоко страдаетъ бѣднякъ, когда у него нѣтъ куска хлѣба, чтобы утолить мучительный голодъ? Кто опять не согласится, что не менѣе, если еще не болѣе, страдаютъ народъ и городъ, когда они лишены средствъ питаться отъ трапезы божественныхъ истинъ? Тотъ и другой голодъ равно вынуждаютъ страждущихъ звать и вопіять о помощи къ тѣмъ, на которыхъ есть хоть малая надежда.

Вамъ однимъ, сыны православної и богохранимой Россіи, съ нашимъ просительнымъ гласомъ, однимъ вамъ, какъ способнымъ понимать, повѣдаемъ наши религиозныя нужды и духовныя скорби; у однихъ васъ, именемъ Іисуса Христа, Подвигоположника общей Вѣ-

ры нашей, просимъ помощи нашему убожеству и нищеть. А они велики и ужасны! Отвратить ихъ заставляють насъ наше нравственное спокойствіе, наша духовная цѣлость. Пропаганда иновѣрія, съ каждымъ днемъ, глубже и глубже пускаетъ свои корни въ православномъ городѣ и народѣ нашемъ; ученые и искусные въ словѣ проповѣдники ея, какъ нѣкогда морскія сирены, ласкають слухъ простодушныхъ и увлекають сердца не опытныхъ, — какъ волки, пустошатъ и сокращають число нашего православнаго общества. Больно и тяжело становится предстоятелю Церкви, пастырю душъ христіанскихъ, когда онъ смотритъ на то, какъ члены его пасты, прежде изъ одной чаши завѣта вкушавшіе тѣла и крови Христовой, — теперь, удаляясь сообщенія съ нимъ, идутъ въ иное стадо, къ инымъ пастырямъ. Не менѣе, разумется, грустно и горько и роднымъ, отцу съ матерью, переносить такіе случаи, когда ихъ дѣти, какъ бы забывъ естественный съ ними союзъ плоти и крови, отрекаются отъ тѣхъ внушеній св. Вѣры, въ которыхъ съ дѣтства воспитали ихъ родители ихъ и которымъ сами они обязались быть вѣрными до гроба и смерти. Юное сердце дитяти, мягкое какъ воскъ, скорѣе и легче пропитывается заразою иновѣрія и многомыслія; понятно, какъ велики должны быть эти потери для нашего православнаго общества. Описывать и оплакивать ихъ можно только словами видѣннаго пророкомъ свитка, въ немъ же вписано бѣше рыданіе, и жалость, и горе (Іезек. 11, 10). Врожденное челоуку чувство любознательности и развитія, провивающееся у дѣтей, особенно помогаетъ здѣсь инославной пропагандѣ: иновѣрныя школы и училища, разбросанныя по всему Востоку — вотъ главная сила успѣшнаго разлива у насъ иновѣрія, которое силится въ конецъ затопить цѣліе Православіе. При всемъ же-

лании борьбы, у насъ нѣтъ силъ противостоятъ этому: мы богаты только простотою вѣры. Но сберечь и воспитывать и это достояніе, до мѣры исполненія Христова,—для насъ дѣло трудное и почти невозможное. Одинъ мѣстный кафедральный храмъ нашъ, который, за неизмѣнимъ училищъ, долженъ служить единственною школою вѣры и благочестія для всѣхъ—малыхъ и возрастныхъ, такъ малъ въ своемъ объемѣ и тѣсень, что биткомъ наполнить его можно нѣсколькими десятками человекъ. А у насъ не сотни, а тысячи вѣрующихъ. Значитъ, большая часть нашей паствы, влѣдствіе этого, или вовсе должна оставаться дома въ самые великіе и приснопамятные дни христіанскихъ празднествъ, или идти въ церковь за тѣмъ, чтобы въ нестройной массѣ толпиться около храма, стараясь услышать иногда и понять вылетающіе изъ него звуки. Нечего и говорить, съ какими явленіями соединяется искреннее желаніе пришедшихъ помолиться, сложить свои мірскія скорби у подножія Христова престола и быть участниками общественнаго богослуженія....

Снѣдаясь безутѣшною скорбью о такомъ жалкомъ состояніи нашего города по отношенію къ главному въ жизни—къ вѣрѣ, мы прибѣгаемъ къ испытанному великодушію и помощи Русскихъ, братій намъ по вѣрѣ, какъ послѣдней нашей надеждѣ, вѣримъ и надѣемся, что они войдутъ въ наше поистинѣ горькое положеніе, вполне раздѣлять съ нами его тяготу. И скудныя лепты подаваній послужатъ къ великому духовному обогащенію страны и города, овященныхъ нѣкогда божественными стопами Самого Основателя и Совершителя нашей Вѣры (\*). Если не мы—люди немощи—

---

(\*) Мѣстное народное преданіе считаетъ Триполи въ числѣ де-

нашими молитвами, то Онъ Своею благодатью воздасть дань благодаренія, какъ Самъ сказалъ: *понеже сотвористе единому братій Моихъ меньшихъ, Мнѣ сотвористе* (Матѳ. XXV, 40). Имена жертвователей будутъ написаны на стенахъ храма и училищъ, на сооруженіе и устройство которыхъ мы обратимъ собранныя подаванія. Громче и внятнѣе, чѣмъ похвалы нашихъ устъ, они будутъ говорить нашему отдаленному потомству о безмѣрной щедрости и состраданіи русскаго народа къ чужимъ, по крови и плоти, но роднымъ по духу и существу Вѣры жителямъ Триполи. Предполагаемый и уже заложенный храмъ во имя Успенія Пресвятыя Богородицы и св. Великомученика и Побѣдоносца Георгія и предполагаемыя школы дадутъ русскимъ жертвователямъ полное право называться полными споспѣшниками нашего духовнаго обновленія и силы, а намъ и нашимъ потомкамъ будутъ вдыхать чувства сердечной благодарности и живой памяти о нихъ. Узы Вѣры скрѣпятся видимыми узми взаимной признательности и благожеланія.

Протоіереи Трипольскаго Каѳедральнаго Собора *Іаковъ Сури*, прѣѣхавшій для сбора, мѣстожителство имѣть въ Александроневской лаврѣ въ зданіи за соборомъ, и просить покорнѣе господь благодѣтелей адресовать свои пожертвованія по сказанному адресу.

### ОТЪ ПУСТЫНСКАГО УСПЕНСКАГО МОНАСТЫРЯ.

Могилевской губерніи въ Мстиславскомъ уѣздѣ съ древнихъ временъ существуетъ Пустынскій Успенскій мужескій монастырь, извѣстный находящеюся въ немъ

---

сѣти городовъ, которыми проходила нощъ Божественный Спаситель, сѣя слово истинъ и Евангелія.

святынею чудотворною иконою Божіей Матери, явившеюся на источникъ при семь монастырѣ, и цѣлебную водою сего источника.

Обитель сія, по отнятіи ея у православныхъ латинянами, цѣлыхъ два столѣтія находилась во владѣніи монаховъ Базиліанскаго ордена, которые устроили въ обители великолѣпный храмъ по образцу западныхъ костеловъ.

По возвращеніи уніатовъ, въ нѣдра Православной церкви, эта обитель не могла поддерживать себя ни собственными своими средствами, коихъ вовсе не имѣла, ни средствами окрестныхъ жителей, по положенію своему въ такой странѣ, гдѣ простой православный народъ весьма бѣденъ, православнаго кунчества, которое отячается своимъ усердіемъ ко храмамъ Божиимъ, совсѣмъ нѣтъ; а помѣщики-поляки, которые хотя и благоговѣютъ къ находящейся въ этомъ монастырѣ святынь, но, по нерасположенію своему къ Православной вѣрѣ и русской народности, не оказываютъ поддержки существованію обители.

При столь бѣтственномъ положеніи своемъ, Пустыньскій монастырь, возложивъ упованіе на помощь Божию, съ разрѣшенія духовнаго начальства, обращался чрезъ настоятеля своего игумена Анатолия къ благочестивымъ чадамъ Православнаго нашего отечества, известнымъ христіанскою благотворительностію къ храмамъ Божиимъ, съ просьбою о вспоможеніи на возобновленіе; и ожиданія его оправдались.

По приглашенію настоятеля, изъ разныхъ мѣстъ богоспасасмой Россіи, какъ чистыя струи, потекли по сильныя приношенія на возобновленіе Пустыньской обители. Движимые благочестивымъ чувствомъ усердія, лица всѣхъ сословій, даже бѣдные достояніемъ, но бо

гатыя добродѣтелию благотворительности, принесли powerful жертвы свои на алтарь святой обители Пустынской, бывшей некогда твердымъ оплотомъ Православія въ предѣлахъ Бѣлоруссіи.

Нѣкоторые изъ Христолюбивыхъ Благотворителей, сверхъ денежныхъ приношеній на возобновленіе обители, сдѣлали пожертвованія разными вещами, напри- мѣръ: одна неизвѣстная Благотворительница пожертво- вала колоколь въ 35 пудовъ вѣсомъ, другая — жемчугъ на чудотворную икону Божіей Матери, иные на престоль- ные кресты, евангелія, ризы и разныя другія вещи, кои всѣ внесены въ опись церковнаго имущества.

О полученіи монастыремъ пожертвованій, какъ де- нежныхъ, такъ и вещами, настоятель онаго письменно извѣщаль Благочестивыхъ Жертвователей, коихъ ад- ресы были сообщены, и въ то же время вносилъ имена, какъ ихъ самихъ, такъ и тѣхъ лицъ, которые означены въ ихъ письмахъ, въ монастырскіе синодики, для вѣч- наго поминовенія живыхъ о здравіи, а умершихъ о упокоеніи.

Такимъ образомъ Пустынской Успенскій монастырь, при благословеніи Божіемъ и усердіи Благотворителей, начинаетъ приходить въ положеніе, приличное этому древнему памятнику Православія въ странѣ Бѣлорус- ской. И если благотворительная помощь продолжится, о чемъ обитель усердно проситъ благочестивыхъ Бла- готворителей, то со временемъ эта обитель будетъ бла- гоустроеннѣйшимъ монастыремъ въ здѣшнемъ краѣ.

Пожертвованія просятъ высылать или въ Могилев- скую Духовную Консисторію, или прямо, чрезъ г. Мсти- славль (Могилевской Губерніи), въ Пустынской Успен- скій монастырь на имя настоятеля игумена Анатолія,

сообщая имена Благотворители съ именами ихъ ближнихъ и сродниковъ, живыхъ и почившихъ о Господь, для внесенія ихъ въ монастырскій синодикъ на вѣчное поминовение.

Пустынская обитель святымъ долгомъ считаетъ возносить усердныя моленія ко Господу Богу, да Онъ щедрой Издодоздатель за оказанныя ей благотворенія, сторицею воздастъ благочестивымъ Благотворителмъ за земныя временныя блага небеснымъ вѣчнымъ блаженствомъ, Пресвятая Владычица Богородица да хранить ихъ подъ Своимъ державнымъ покровомъ, даруя имъ все благопотребное для жизни настоящей и будущей.

*Могилевской Епархii, Мстиславскаго уѣзда, Пустынскаго Успенскаго монастыря настоятель игумень Анатолий съ братією.*

СЪ АӨОНА.

*Милостивѣйшіе Граждане Богоспасаемаго града Иркутска!*

Выслушайте искренно благодарный голосъ изъ Святой Аѳонской пустыни къ вамъ вѣщающій. Этотъ голосъ благодаренія съ молитвою къ Богу давно слышимъ въ Русской на Аѳонь Св. обители отъ многочисленной смиренной иноческой семьи за ваше христіанское сочувствіе къ ней и оказанныя милости во время ея скудости: но до вашего слуха по случаю дальняго разстоянія еще до сего времени онъ не достигалъ. Когда именно и чрезъ кого Ваши пожертвованія дошли въ эту удаленную отъ міра Св. Обитель, о семь я нужнымъ считаю напомнить Вамъ. Съ Высочайшаго разрѣшенія, и по благословенію Св. Синода, нѣсколькомѣтъ я находился въ Россіи для сбора добровольныхъ

приношеній въ пользу этой пособіемъ нуждающейся Обители.

Исполняя это возложенное на меня Св. Обителью послушаніе, въ 1862 году я находился около двухъ мѣсяцевъ въ г. Иркутскѣ, гдѣ и имѣлъ утѣшеніе быть съ христіанскимъ радушіемъ принятымъ Вами, милостивѣйшіе благодѣатели, и чрезъ Ваши усердныя приношенія могъ порадовать свою Св. Обитель порядочнымъ успѣхомъ въ сборъ пожертвованій. Мое имя монахъ Мелетій. Чрезъ меня-то и доставлены своевременно Ваши приношенія по назначенію во Св. Обитель. А по сему вы для меня сдѣлались навсегда принопамятными. Моя есть обязанность искренно благодарить васъ за радушное Ваше гостепріимство и хлѣбъ соль, а вмѣстѣ съ моею я имѣю порученіе засвидѣтельствовать Вамъ усердную благодарность отъ лица 400 смиренныхъ иноковъ, которые дорого цѣнятъ Ваше святое приношеніе, каждодневно возсылаютъ свои усердныя молитвы къ подателю всѣхъ благъ Богу о благоденствіи и спасеніи Вашемъ.

За ваши усердныя и прочіихъ благочестивыхъ христіанъ приношенія, теперь въ Св. Обители сооружена больница съ церковію, въ которой помѣщаются около 50 человекъ больныхъ и престарѣлыхъ иноковъ, среди ихъ болѣзненныхъ вздоховъ также не рѣдко слышны бывають молитвенныя вздохи къ Богу о соорудителяхъ сего Св. для нихъ пріюта. А по сему теперь вы добрейшіе граждане г. Иркутска, имѣя молитвенниковъ о себѣ во Св. Афонѣ, должны утѣшаться надеждою на милость Божию, потому что милостивыхъ Самъ Спаситель ублажаетъ: *Блаженіи милостивіи, говоритъ Онъ, яко ти помиловани будутъ.*

И такъ, вмѣстѣ съ искреннею благодарностію за ока-

занныя ваши милости, примите увѣреніе о томъ, что сія пустынная Святая обитель умоляетъ и будетъ навсегда умолять Господа Бога о благоденствіи, помилованіи и спасеніи вашемъ.

За симъ съ глубочайшимъ моимъ уваженіемъ и истинною преданностію остаюсь до гроба незабвеннымъ вашихъ добродѣтелей, милостивѣйшіе жители города Иркутска, и готовымъ ко услугамъ Вашимъ. На Святой Аѳонской горѣ, Русскаго Пантелеймонова монастыря монахъ недостойный Мелетій.

Желающихъ имѣть со мною переписку, или вновь что либо пожертвовать въ эту пособіемъ нуждающуюся Обитель, прошу адресоваться въ г. Одессу: Почетному гражданину Якову Ильичу Новикову—для пересылки въ Аѳонскую гору, въ Русскій Пантелеймоновъ монастырь, русскому духовнику отцу Иерониму.

Святая Аѳонская гора, Русскій Пантелеймоновъ монастырь,  
Апрѣля 23 дня 1866 года.

#### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

По благословенію высокопреосвященнѣйшаго Арсенія, митрополита кievскаго и галицкаго, я предполагаю въ непродолжительномъ времени издать отдѣльно свой переводъ съ еврейскаго языка 9 книгъ св. Писанія ветхаго завета (4 Царствъ, 2 Паралипоменонъ, или Летописей, Ездры, Нееми и Эсѣирь), съ 1861 по 1865 годъ печатавшійся въ «Трудахъ кievской духовной академіи».

Кто знакомъ съ «Трудами к. д. академіи», тотъ знаетъ качества моего перевода и его особенное свойство, отличающее его отъ другихъ русскихъ переводовъ, печатаемыхъ въ настоящее время.

Незнакомымъ же съ журналомъ, въ которомъ въ первый разъ появился мой переводъ, не бесполезно

объяснить, что мой перевод снабжен множеством примечаній археологическихъ, географическихъ, историческихъ, филологическихъ и проч.

При новомъ изданіи какъ переводъ, такъ и примечанія будутъ пересмотрѣны и гдѣ нужно исправлены. Сверхъ того каждой книгѣ будетъ предпослано краткое предисловіе, объясняющее ея происхожденіе и всѣ обстоятельства, способствующія къ яснѣйшему разумнію; въ заключеніе же будетъ приложенъ алфавитный указатель мѣстъ сѣй упоминаемыхъ въ сихъ книгахъ съ объясненіемъ ихъ положенія и историческими о нихъ замѣчаніями; равно — указатель собственныхъ именъ лишь, съ объясненіемъ значенія этихъ именъ на евр. языкъ и историческими о нихъ замѣчаніями.

Цѣнность печатанія, объемъ книги (около 50 листовъ), не позволяютъ, не смотря на все желаніе, сдѣлать изданіе слишкомъ дешевымъ. Самый строгій расчетъ показываетъ, что книга такого объема не можетъ быть пущена въ продажу дешевле 1 руб. 50 коп. безъ пересылки. Но, имѣя въ виду сколько возможно облегчить желающимъ пріобрѣтеніе сей книги, а съ тѣмъ вмѣстѣ хотя приблизительно судить о количествѣ, въ какомъ, на первый разъ, потребно печатать предполагаемое изданіе, я предлагаю слѣдующую уступку: подписавшіеся на водученіе книги, съ высылкою денегъ, до 2 августа сего года, получаютъ еса за 1 р. 50 к. съ пересылкою. Само собою разумѣется, что соразмѣрная уступка будетъ сдѣлана выписывающимъ въ значительномъ количествѣ (не менѣе 10 экземпляровъ) и для духовно-учебныхъ заведеній. Подписывающіеся послѣ 1 августа или выписывающіе книгу въ послѣдствіи, платятъ 2 руб. съ пересылкою.

Желающіе выписывать, благоволятъ адресоваться въ Кіевъ, къ профессору кіевской духовной академіи Михаилу Спиридоновичу Гулясу.

---

Редакторъ, *Каѳедральный Протоіерей П. Громовъ.*

Печатать дозволяется: Иркутскъ августа 5 дня 1866 г.

Цензоръ семинаріи Ректоръ *Араимандритъ Дододей.*

Печатано въ типографіи Обружнаго Штаба.